2020年12月30日早 上七点,宁波气温跌破冰 点,山区气温跌至0℃以 下。寒潮来袭,校园又是 怎样的一番景象呢?

奉化武岭小学徐同学 没吃早饭赶到学校,老师 二话不说到街头买一碗热 乎乎的饺子,把孩子拉到 办公室吃;在北仑,宁波滨 海国际合作学校的宿管老 师,把孩子们的被子抱出 去"吸热";而宁海县回浦 小学的师生们开展了一次 "寒冬送温暖"行动,用自 制的护手霜和润唇膏为 "城市美容师"们送去护肤 礼物……这些有爱的一幕, 让寒潮来袭的校园有了别 样温情。



奉化武岭小学 老师把孩子拉到办公室 看她吃完饺子

当天早上7:50,奉化武岭 小学503班班主任王老师例行 点名,发现徐同学没到。

王老师赶紧联系孩子家长, 得知徐同学的爸妈清晨五点就 出门上山干活了,留下徐同学在 家。挂下电话,孩子家长赶紧回 家,原来六点多徐同学醒了,但 是感觉身体不舒服,一躺下就睡 过头了。

"孩子坚持来上学,没吃早 饭,小脸冻得红扑扑的。"班主任 王老师心疼孩子,二话不说到街 头买了碗热腾腾的饺子回来,把 徐同学拉到办公室看着孩子吃 完,才放心放她回去上课。

办公室里的这一碗饺子,让 徐同学感受到了冬日里的温 暖。



奉化武岭小学的徐同学在吃饺子。



宁波滨海国际合作学校的宿管老师给学 生晒被子。



宁海县回浦小学的学生给环卫工人送上护手霜。

宁海县回浦小学 师生们给环卫工人送上护手霜

"爷爷,这是我们自己 做的护手霜和润唇膏,来, 我给你涂上……"寒潮来 袭,宁海县回浦小学"HP手 工坊"的社团成员们开展了 一次"寒冬送温暖"行动,用 自制的护手霜和润唇膏为 "城市美容师"们送去护肤 礼物。

据悉,回浦小学"HP 手工坊"是学校社团之一, 近几年的主要内容是通过 科学探究了解清洁类和护 肤类物品的制作流程,冷 制手工皂是其主打品牌。 而制作护手霜和润唇膏的 提议来源于学生一次偶然 的发现。"有一次我放学回 家,发现环卫工人们大冬 天露着双手在干活,手都 冻红了,嘴唇也干得裂开 了,我特别感动,就想着可

以为他们做点什么。"张优 静就是学校"HP手工坊" 早期的成员之一,有了这 想法后她立即告诉了社团 负责老师。

琢磨了几天后,"HP手 工坊"的负责老师徐慧莲研 制出了自己的"秘方",做出 的护手霜和润唇膏保湿效 果好又不粘腻,在经过相关 部门检验合格后,徐慧莲老 师就在社团课上把护手霜 和润唇膏的制作方法手把 手教给了学生,然后在每年 最冷的冬月赠送给"城市美 容师"。

除此之外,"HP手工皂 坊"还将"温暖""升级",利 用自己制作的手工皂、护手 霜、润唇膏开展校园爱心义 卖活动,将义卖获得的钱购 买手套送给环卫工人们。



宁波滨海国际合作学校 宿管老师把孩子们的被子抱出"吸热"

各所学校,师生们纷纷行动, 做好御寒安排,大家感受到 的是各种暖意。

胡成波,宁波滨海国际 合作学校初中男寝宿管老 师,分管着五六两层楼的寝 室。2020年12月28日晚, 等寝室通风消毒后,在晚自 习结束前的半个小时,他跑 遍了自己负责的每一间寝 室一一打开空调,将温度调 至26摄氏度。"提前一点儿

寒潮来袭了, 在北仑的 打开空调, 孩子们同寡室洗 漱就寝时就会刚刚好适 宜。要让孩子们一回到寝 室,就能感到暖洋洋的,可 不能让他们着了凉!"胡成 波说。

在积极行动防范寒潮的 不止胡成波老师一人,12月 29日中午,滨海的所有宿管 老师奔波于学生寝室和阳台 之间,趁寒潮到来之前的短 暂晴天和艳阳,为同学们晾 晒被子。

记者 王冬晓 李臻 钟婷婷 通讯员 周洁 董驻 张曙峰 阮岚玲 杨阳 徐鸿鑫 李振阳 学校供图



令和日语

举办新一届日语演讲比赛

想一展自己的日语水平吗? 想提升自 己的日语演讲能力吗?那么来令和日语 吧! 现令和日语正在全市招募日语达人, 参加新一届日语演讲比赛。

据悉,宁波令和日语与宁大日语系将 在3月8日共同举办新一届日语演讲比 赛。届时将由宁波大学外国语学院的知名 教师进行现场点评和指导。

启德留学

举行2021美本早申请成功 案例分享会

1月16日(星期六)晚19:00-20:30, 启德留学将举行2021美本早申请成功案 例分享会。本次分享会亮点:资深导师解 析录取趋势,看透2021"早申请";常青藤 学校学长分享申请心得,避开名校申请"雷 区";学霸家长解读,助攻孩子成功申请,在 线直播和专家直接对话。

宁波新东方前途出国

全面规划你的优质前途

宁波新东方前途出国全面规划你的优 质前途,下周推出系列线上讲座。1月5日 (周二)21:00,主题——寒假如何过:RD 申请进行时;1月6日(周三)19:30,主题 一国际竞赛新赛季,你准备好了吗;1月 8日(周五)19:30,主题——学院选的好, 工作不愁找。

响起15次掌声

网红宿管阿姨上了 学校迎新年晚会

"我是裘益君,是我们万里的一名宿管 员,现在我真的很激动。因为我做梦也没 有想到能有幸站在学校新年晚会的舞台 上,代表全体后勤人向大家表达新年的祝 福。"

2020年12月29日晚,在浙江万里学 院迎2021新年晚会现场,宿管阿姨裘益君 与当选宁波首位英国工程技术学会会士的 郑紫微、获"第十五届中华全国日语演讲比 赛"华东区唯一一等奖的张添卉、打破保持 了9年的省大学生游泳锦标赛50米自由泳 记录的沈正宵等万里师生代表一起致新年

在新年祝辞中,裘阿姨用四个"做梦也 没想到"一次次地将全场的气氛带向高潮, 现场响起15次热烈的掌声,成为晚会最 "红"的明星。

"是万里学院培养了我,成就了我。我 和我的同事们都非常感恩万里学院,所以 '生活思政、温度后勤'已经成为我们每位 同事发自内心的自觉行为。"裘益君还鼓励 万里师生,"万里是有梦的地方,2020告诉 我,人有梦想就有可能成功!"

"通过邀请裘阿姨到晚会现场,希望以 这种方式让更多管理服务中非传统思政育 人一线的教职员工能更有效地开展育人工 作。"万里学院学工部部长林德操表示。

记者 李臻 通讯员 向娴华 刘雨 沈清辉